

今日威海



2015.9.2 星期三

今日C01-C04版

发展乡村旅游,专家规划好了

好运角旅游度假区乡村旅游总体规划通过专家评审



海驴岛风光迷人

本报9月1日讯(杨春宁

毛进扬) 日前,好运角旅游鬼 用前,好运角旅游鬼 用节,好运总体游局、 是这召开了乡村旅游总旅游局、 完等单位的专家教授,对北京 完全景大观规划设计研究院 全景大观规划设计研究院编制 的《度假区乡村旅游总体规 划》进行了评审。威海及我市 旅游部门、度假区相关负责人 参加了会议。

该《规划》分为《度假区乡村旅游总体策划》和《重点与节点概念性规划》。通过详尽方度假区的区位、资源、生态及文化优势,评估目前产业培育况,挖掘核心旅游品牌,找准在产业定位、发展思路、服务配套、管理机制等方位和股,明确了自身定位和发展目标。

《规划》提出,按照"一城、

一廊、两带、四区"的空间布局,发挥滨海旅游的优势,以胶东特色村落等海洋文化为依托,以海带城、以城带村,构建产业融合、全域发展的乡村旅游发展格局,完成资源、品牌、产业三步走的阶段目标,实现创建国家级旅游度假区的目标。

经过评审,专家们一致认为,该《规划》发展目标合理,发展方向明确,与相关行业规划衔接,重点项目设置、保障体系建设合理,符合度假区乡村旅游发展的转型升级具有重要意义。专家们一致希望《规划》能进一步凝练旅游标志性形象语,提升前瞻性和可操作性。

会上,度假区主要负责人 介绍了全区旅游业发展情况, 希望各位专家在旅游发展理 念、形象定位、服务配套等方面 为区域发展献计献策,促进旅 游产业发展。

各位专家对度假区得天独 厚的资源和文化优势赞不绝 口。成山头的帝王祭日文化、天 鹅湖的生态之旅、建筑艺术瑰 海草房等等,都成为大 家关注的焦点。来自山东师范 大学旅游系何佳梅教授对"海 的味道"情有独钟,"在这个地 方保持了浓郁的胶东海滨的民 俗风味,这个味道不光是体现 在舌尖上,关键是从吃到住到 行到传统渔业生产经营活动, 这里都有深深的海的味道在里 面。可以让游客亲身来体会海 上劳作、海带收割等等这些元 素,让旅游体验更有深度。

这个《规划》是北京全景 大观规划设计院规划历时半年 设计完成的,该院院长马有明 感慨道,"虽然规划名称是乡乡好旅游规划,但是实际上,好角的旅游资源极其丰厚,特克,等等的,为村旅游四人。 是异常鲜明,乡村旅游所以在这是规划中,我们照顾展示,对的一个人。 整体未来10年的发展手,此的发来,它的发展手,上的宏观关照,又有点人们是我们里的这是我们。 特雕细琢,它可以说是我们生活,就做性的一个项目。"

最终马有明的团队确定, 此次的总体规划是要发挥度假 区的历史文化,最美海岸,生 态环境,舒适气候以及中韩名 岸的五大优势,明确国家著名 的半岛型旅游目的地的这样一 个定位,就是实施包括景区提 升,服务配套,标准化全域化 四大战略,最终实现创建国 级旅游度假区的目标。

相关链接

好运角旅游度假区是全 省蓝色经济区重点建设区域 之一,它的开发建设被列为 国家战略。

为进一步做活乡村旅游 度假区将发展视角由成山头 的好运文化游和神雕山野生 动物园的奇趣景观游为主体 向滨海休闲游、生态农业和乡 村旅游板块拓展,西霞口垂钓 游、鸡鸣岛渔家游、天鹅湖赶 海游、无花果采摘游等多种乡 村旅游产品快速起步,迈出了 实质性的步伐,涌现出河口胶 东渔村、东岗村渔家乐、鸡鸣 岛村、别洞天、阳光水乡草莓 采摘园、千亩无花果采摘园, 港西百亩花田等一大批乡村 旅游景点,呈现出喜人的发展 势头。西霞口、河口两个村,河 口村蔡传洪等9户农家乐、梁 军党等3名个人荣获全国乡村 旅游"千千万万"品牌,度假区 正逐步实现"山海呼应、城乡 交融、全域覆盖"的大旅游格

今年1-7月份,好运角旅游度假区共接待游客146万人次,旅游总收入3.8亿元,同比分别增长15.2%和11.8%。

建设新农村,百姓家园更美

俚岛梯次推进农村生态环境建设

本报9月1日讯(杨红娜) 俚岛镇坚持治污、控源双管齐下,统筹抓好新农村建设、城乡环卫一体化、农村改厕等重点工作,以点带线扩面,全面提升农村生态环境。

控源,就是控制解决农村面

源污染。该镇实施畜禽养殖场改造工程,对全镇98家规模化畜禽养殖场全部建设雨污分流系统、干粪堆积场和厌氧发酵池,实现畜禽养殖废弃物循环和无害化处理。目前,已完成91家养殖场对工作。同时还与台湾健庆生物合作,在烟墩角养殖场成功生生物后生物肥处理技术,日可处还生物有机肥7吨,能够有效促进农村绿色循环经济发展。

围绕提升农村综合环境,俚岛镇坚持农村环境整治与城乡环卫一体化相结合,全力营造干净整洁的村庄环境。今年以来,该镇将全镇剩余26个村及农场全部纳入整治范围,通过镇、片、村三级督导的方式,立体式、网络化协同推进农村环境整治工作。截至6月份,26个村居农场的环境综

合整治工作已全部完成,硬化道路10.5万平方米,栽植绿化苗木3.1万棵,砌筑边沟2.8万米,连同往年整治的46村庄,实现了镇域新农村建设全覆盖。

着眼于从根本上改善农村群众居住条件,俚岛镇一手抓农村环境卫生后期管护,一手抓农村无害化改厕工作。

俚岛镇今年投资74万元,新增垃圾桶800个,新购置高压清洗车1台,垃圾清运车2台,延长垃圾清运作业时间,实现了全镇村企生活垃圾日产日清;并通过从严加强包村干部及村级保洁员日常管护,责任考核等措施,确保农村环境工作不反弹。

同时,按照试点先行、分步实施的原则,采取"镇政府统筹指导、村居自主推进、群众人人参与"的方式推动改厕工作,镇政府

提供硬件设施、改造资金和工程建设指导,以村居为主体负责具体开展,为参与改厕的农户提供900元资金补贴,广泛调度群众参与积极性,确保改厕工作快速顺利推进。目前,已在大庄许家和烟墩角社区开展先期试点,为农户安装高压水冲马桶、建设三格化粪池,计划年底前完成848户居民无害化厕所的改造,5年内投资1000万元完成1万户群众的厕所改造。



完成资讯热线电话 0631—3616333 00:2831374188